



Прокуратура Российской Федерации

**ПРОКУРАТУРА
ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Прокуратура Каменского района

ул. Комсомольская, 14, с. Архангельское,
Тульская область, Россия, 301990



390905 887301

Директору
МКОУ «Архангельская
средняя школа
им. А.А. Кудрявцева

Иванчиковой О.Н.

15.03.2014 № 7-03-2014

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
законодательства
о противодействии
экстремистской деятельности

Прокуратурой Каменского района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии экстремистской деятельности в МКОУ «Архангельская средняя школа им. А.А. Кудрявцева».

Согласно ст. 3 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в РФ» к основным принципам государственной политики в области образования относится единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, защита и развитие этнокультурных особенностей и традиций народов Российской Федерации в условиях многонационального государства.

Частью 2 ст. 14.1. Федерального закона №124-ФЗ от 24 июля 1998 года «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» установлено, что лица, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, развитию, охране здоровья, социальной защите и социальному обслуживанию детей, содействию их социальной адаптации, социальной реабилитации и подобные мероприятия с участием детей, в пределах их полномочий способствуют физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.

Таким образом, образовательное учреждение должно принимать меры по защите ребенка от информации, пропагандирующей экстремизм.

Статьей 12 Федерального закона от 29.12.1994 года № 78-ФЗ «О библиотечном деле» установлено, что в своей деятельности библиотеки обеспечивают реализацию прав граждан, установленных вышеуказанным Федеральным законом. Библиотеки обслуживают пользователей библиотек в соответствии со своими уставами, правилами пользования библиотек и действующим законодательством.

Федеральным законом № 114-ФЗ от 25.07.2002 года «О противодействии экстремистской деятельности» в целях защиты прав и свобод человека и гражданина, основ конституционного строя, обеспечения целостности и безопасности Российской Федерации определяются правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности, устанавливается ответственность за ее осуществление.

Так, в статье 1 Закона, в частности установлено, что экстремистской деятельностью является возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

Экстремистскими материалами являются предназначенные для обнародования документы либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.

В силу ст. 13 Федерального закона № 114-ФЗ от 25.07.2002 года «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещаются распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.

В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность.

Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании представления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданскому или уголовному делу.

Федеральный список экстремистских материалов подлежит размещению в международной компьютерной сети "Интернет" на сайте федерального органа государственной регистрации. Указанный список также подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

Кроме того, в указанный список постоянно вносятся изменения по мере вынесения судебных решений о признании материалов экстремистскими.

Согласно п. 6 ст. 10 ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 года № 149-ФЗ в Российской Федерации распространение информации осуществляется свободно при соблюдении требований, установленных законодательством Российской Федерации.

Запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

В соответствии со ст.9 Закона ограничение доступа к информации устанавливается федеральными законами в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

В ходе проверки прокуратурой район установлено, что при организации образовательного процесса, в МКОУ «Архангельская средняя школа им. А.А. Кудрявцева» уделено недостаточное внимание принятию профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности.

Так, библиотекарем МКОУ «Архангельская средняя школа им. А.А. Кудрявцева», в нарушение должностной инструкции, предусматривающей обязанности руководствоваться Законами «Об образовании» и «О библиотечном деле» не проводились сверки имеющихся в библиотечном фонде поступающей литературы с регулярно пополняющимся федеральным списком экстремистских материалов, публикуемых в официальном периодическом издании «Российская газета», а также размещаемом в сети интернет на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации по адресу: <https://minjust.gov.ru/ru/extremist-materials/>.

Руководством не был установлен порядок проведения сверок, не назначено должностное лицо из числа работников учреждения, ответственных за проведение таких сверок.

Указанные нарушения требований законодательства о противодействии экстремизму способствуют несвоевременному изъятию из фондов библиотек материалов, признанных экстремистскими, что обеспечивает доступ к данной литературе широкому кругу читателей, и, как следствие, возможность ознакомления с ними неограниченного круга лиц, в том числе несовершеннолетнего возраста.

Указанные нарушения законодательства стали возможны из-за ненадлежащего исполнения должностными лицами МКОУ «Архангельская средняя школа им. А.А. Кудрявцева» своих служебных обязанностей и игнорирования требований действующего законодательства.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального Закона РФ «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

Незамедлительно рассмотреть данное представление с участием прокурора и по изложенным фактам провести служебную проверку.

Принять необходимые меры к устранению выявленных нарушений и недопущению подобного впредь.

По результатам проверки за допущенные нарушения привлечь виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

О месте и времени рассмотрения представления уведомить прокурора района.

О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах письменно сообщить в прокуратуру Каменского района в месячный срок со дня получения представления.

Заместитель прокурора района

младший советник юстиции

С.С. Косинов

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 00D0D5574783ED2804FACBB4A6FE8B9AFE

Владелец Косинов Сергей Сергеевич

Действителен с 19.02.2024 по 14.05.2025